Liosung Aufgabe 1:
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Liosung Aufgabe 2:

a1 o2 = ol

Losung Aufgabe 3:
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Lisung Aufgabe 4:

a.) Fiir die Mindestdistanz gilt d > entworfende Distanz = 13.

b.)

¢y = {1,2,4,8,16,32}

Cy = {3,6,12,24,48,33}

Cy = {5,10,20,40,17, 34}
C; = {7,14,28,56,49,35}
Cy = {9,18,36}

Cn = {11,22,44,25,50,37)

¢.) Es gilt & = 30.

d.) g{z) = my{z}  ma(x) - mslz) - melz) - mo(e) - mu ().

e.) Das Minimalpolynom ;i {z) ist gleich dem primitiven Polynom mit

dem der Korper konstruiert wurde.

my(z) =2 +z+1

my(e) = (2 - o) - (= — a9) - (z — o),

Koeffizient hei 2%: 1
Koeffizient bei 22: o’ +al®+a¥ =1
Koeffizient bei 2% 1.

DaB der Koeffizent bei x gleich 0 ist folgt ohne Rechnung, da das Po- -
Iynom 2 + % +x + 1 durch z + 1 teilbar ist und somit nicht Minimal-

]

polynom von a” sein kann.

= mg(x) =2+ 2" +1.
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Lésung Aufgabe 5: Mit z = z/a'® folgt
?4+z+1=0.

Hieraus ergeben sich die Ldsungen

3

10

r1=a Ty = a
und somit
5w o= o B=g
7 = B =gl
Lésung Aufgabe 6:
n = |L| =62
d > 5
k > 50,
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Lisung Aufoabe 7;
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H-rl = (;) = e; =(0,1,0,0,0,0,0,0,0,0,0,0)

~

b.)

= ¢y = (1,10,0,0,0,0,0,0,0,0,0, 1)

H 1] = (g) =6 G) = ey = (0,0,0,0,0,0,6,0,0,0,0,0)

= cz = (0,1,0,0,0,0,5,5,0,0,0,0)

ca = (1,2,3,4,0,0,0,0,0,0,1,3)
e =(2,2,2,2,0,0,0,0,0,0,3,2).
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Lésung Aufgabe 8;

.)
1 1 1
S(z) = + +
& — kg & — kg & — K
= o’z+a"+ o’z +a® +a’2 4+ ot
= (" + o’ + a2+ (@ + & + o'?)
=8(2) = & 2+a°,
5)
(2* + 2+ 0% : (aPz + o) = (’?2 +a'!) Rest of.
d.h.
o =0.G(2) + (P2 + ™) - 5(2)
= 1 = (a2 + o) - §(2) mod G(z}.
= T(2) = o 2+
‘.
T+ z=a® 24+ a° = R(z) = Vb + z- o13 mod G(z).
Riz} = o' +w(z)- oM
= o™+ {2z +a" oM
= R(z) = " 2+ 0

d.}

a{z) = a* z+a

bz} = 1

o(z) = a2 +z2 b2 =a® +a’ +2

= o{z) = & +2+0°

e.) Die Nullstellen von o(z) sind (siehe Aufgabe 5) o und o’?, d.h. as
und 3.

=e = (0,0,0,0,0,0,0,0,1,0,0,0,0,1,0,0]

=c¢ = (0,0,0,0,1,0,0,0,1,1,0,0,0,1,0,1)
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Lésung Aufgabe 9:

o)

b.)

S = rla)=4-22+5=10mod 11
S; = r(6*)=4-824+5=8mod 11

= §(z) = 10z + 82°,

ih = =81 =1

o
[t
ft

d.)

-8+ UiS1 _ 3+1-10
3 N 2
= U{z) =z + 82%,

E%ESmOdll

1

= =14 (=2 =82+ (-2 -84 + ...

1+ 22 824
= 14102 -8z +24+ ..,
= 141027 +42 + ...

= 1+T(2) = 1+ 10z +42° + 2*(.. ).

Durchfiihren des erweiterten Eaiklidschen Algorithmus fiihrt zu

624+2=1-2°—(324+9) - (42 + 10z + 1} .

Hieraus folgt
62+2 = (8z+2)- (422 + 10z + 1) mod 2°
= uwfz) = 6242 $lz) =8z +2.
e)
& = wizh)=62+2

1

¢(2%) —d(z) 8244+2-622—2
z - F1 -

2z
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= a(z) =62 +22+2.

f.} Das Polynom of{2) hat eine doppelte Nullstelle bei z = —2. Da

~2 = —a = o’ und 6 = 4 mod 10, liegt der doppelte Fehler an der 4.
Stelie mit Fehlerwert 2.

e(z) = 2z

clz = 9z* 4+ 422 +5.
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